

# 改装车灯贴反光膜, 年检能否过?

## 机动车新国标9月1日开始实施, 市公安局机动车检测站工作人员详解市民在车辆改装、车膜选购方面存在的盲区, 您不妨对照一下



核心提示

□见习记者 张锐鑫  
文图

9月1日, 最新修订的国家标准《机动车运行安全技术条件》(以下简称《条件》)(GB7258-2012)开始实施。实施后机动车年检标准是否有所不同? 市民对于机动车年检存在哪些盲区?



某小区内一辆轿车的车窗上贴上了镜面反光遮阳膜。

### 1 改装车灯 要符合强制标准

洛阳市公安局机动车检测站工作人员王斌表示, 新《条件》对机动车的技术标准有所改变, 涵盖照明、电动车分类等方面。不少市民在车膜选购以及车辆改装方面存在盲区, 导致机动车年检无法通过。

8月31日, 记者从洛阳市公安局机动车检测站了解到, 为了应对此次新标准, 该站已在9月1日对相关检验软件进行更新, 此后机动车年检标准将有所不同。

王斌表示, 新《条件》针对车灯改装方面提出更高要求, 规定车主不能加装国家强制标准以外的外部照明。

王斌解释, 新《条件》主要针对目前越来越流行的氙气灯改装。“一些车主为了增加车灯亮度, 将照明设备改装成氙气灯, 这对于会车的司机来说可能造成眩目, 影响交通。”

王斌称, 此规定并非意味着装有氙气灯的车辆无法通过年检。加装的氙气灯使人目眩, 年检无法通过, 是因为没调好远光的聚焦和近光的明暗截止线等, 相关标准不符合国家强制性标准的氙气灯。

王斌建议, 如果车主想加装氙气灯, 可以选择更换整个大灯, 而不是只更换灯泡。这样才符合相关标准, 不会造成眩目。

### 2 “超标”电动车被纳入机动车范畴

按照新《条件》, 时速在20公里以上、50公里以下, 重量超过40公斤的电动车将被作为轻便摩托车纳入机动车范畴。这也是《条件》首次将此类电动车作出如此分类。

记者走访了本地电动车市场, 发现很大一部分电动车时速超过20公里。那么, 这是否意味着市民今后购买此标准的电动车都要上牌照、考驾照和购买交强险呢?

对此, 洛阳市公安局交警支队车管所办公室工作人员朱先生表示, 并非所有电动车都可以办理牌照, 对于同时具有工信部及公安部机动车公告的电动车, 车管所才对其予以登记。然而, 目前市面上大部分“超标”的电动车均未列入上述公告, 因此, 目前市民购买的此类电动车, 有关部门仍然按照非机动车进行管理。

### 3 贴反光遮阳膜无法通过年检

此外, 王斌特别提醒, 不少市民在机动车玻璃贴膜方面不符合相关要求, 导致年检无法通过。相关要求仍然出现在新《条件》当中, 市民应引起注意。

根据新《条件》规定, 前风窗玻璃及风窗以外玻璃用于驾驶人视区部位的可见光透射比应大于等于70%。所有车窗玻璃不得张贴镜面反光遮阳膜。

王斌介绍, 所谓驾驶人视区部位, 是指驾驶员观察后视镜的部位, 这意味着, 车后窗玻璃以及正、副驾驶室车窗前部的贴膜可见光透射比要大于等于70%。此外, 新《条件》禁止机动车车窗张贴镜面反光遮阳膜, 因为这样的遮阳膜可能会给路人

或者司机造成眩目, 影响交通。然而, 仍有不少市民对于遮阳膜的选购存在误区。记者走访唐宫东路某居民区发现, 小区内大部分车辆贴上了遮阳膜, 但遮阳膜颜色的深度以及种类各不相同, 有辆轿车的后窗玻璃上贴了一层黑色遮阳膜, 从车外几乎看不到车内。而另一辆轿车的后窗玻璃上, 则贴上了镜面反光遮阳膜。

针对此现象, 王斌特别提醒, 车主选购汽车贴膜的时候, 要问清楚贴膜的可见光透射比, 不要给汽车贴镜面反光遮阳膜。此外, 车主最好购买正规厂家的贴膜, 认准合格证、3C认证等, 避免买到“三无”产品。

### 4 莫为面子更换车标

家住老城区的刘女士, 今年5月买了一款东风风神H30轿车, 出于对马自达品牌的喜爱, 她将汽车前后车标换成了马自达。

王斌提醒, 这种更换车标的车辆将无法通过年检。新《条件》规定, 对机动车改装或修理

时, 不允许对产品标牌进行遮盖(遮挡)、打磨、挖补、垫片等处理及凿孔、钻孔等破坏性操作。

王斌称, 部分车主碍于面子, 会把国产车标换成高档的国外品牌车标, 但这样做属于对产品标牌进行破坏性操作, 车辆将无法通过年检。

一代身份证明年正式“下岗”, 二代证换领正在进行

## 要想不误事 赶紧去办理

□记者 武逸民 通讯员 魏征

本报讯 明年1月1日开始, 全国将停用一代身份证。昨日, 记者从我市警方获悉, 到目前为止, 我市仍有19万多年满16周岁的居民未换领二代居民身份证。

今年7月以来, 我市公安机关采取电话预约、免费上门服务等措施方便居民办理二代身份证, 但仍有19万余人尚未换领二代身份证, 且多为行动不便的老人、残障人士以及在偏远村落居住的集体户、外出务工人员。

“办理二代身份证一般要经历两三个月的时间, 也就是说, 这部分人要在明年1月1日前拿到二代证, 必须在本月月底前完成申领手续。”市公安局相关负责人说, 根据新修订的《居民身份证法》, 明年1月1日一代身份证停用之后, 包括银行、医院、机场、铁路等所有使用身份证的业务或手续, 将只认可二代身份证。

据介绍, 目前, 由本人持户口簿和一代身份证去户口所在地派出所办理即可, 公安机关将优先受理持

一代身份证的居民换领二代身份证的申请。

目前, 公民申领、换领、补领居民身份证应缴纳的工本费标准不变, 申领、换领居民身份证每证为20元; 丢失补领或损坏换领居民身份证为每证40元。

另外, 为方便在广东、新疆务工的我市居民换证, 市公安局还在上述两地开设了身份证信息采集点, 居民可就近在当地换领二代身份证, 具体地址和联系方式为:

● 广州市荔湾区沙面三街3号, 河南省政府驻广州办事处, 电话:(020)81217561;

● 东莞市金牛路一巷3号3楼, 电话:(0769)23031978;

● 珠海市九州大道建业一路花园大厦9楼9C1室, 电话:(0756)3888778;

● 乌鲁木齐市包房沟路178号泰翔大厦18楼, 新疆河南商会, 电话:(0991)5508310。

## 我市一出租车司机 因酒驾被吊销驾驶证

### 5年内不得重新考取, 成为我市第一个因酒驾丢掉工作的出租车司机

□记者 武逸民 通讯员 王会斌

本报讯 昨日, 出租车司机毛某被我市警方处以15天行政拘留, 5000元罚款, 吊销驾驶证且5年内不得重新考取……成为我市第一个因酒驾丢掉工作的出租车司机。

西工交巡大队民警介绍, 昨日3时许, 他们接到110指令, 西工区凯旋路上一辆行驶的捷达牌出租车“双闪”一直在亮, 行驶状态有些不正常。民警立即前往查看, 最终在王城大道凯旋路口南市工人俱乐部大门前将该出租车拦住。交警询问

时发现司机毛某身上有酒味, 便将毛某带回大队。经过检测, 毛某血液中酒精含量是每100毫升32毫克, 属于酒后驾驶。

按照有关法律, 车辆驾驶员血液中酒精含量每100毫升大于或等于20毫克, 同时小于80毫克属于酒后驾车; 血液中酒精含量每100毫升大于或等于80毫克属于醉酒驾车。对于酒驾一事, 毛某后悔不已。

民警提醒, 司机朋友一定要时刻谨记“开车不喝酒, 喝酒不开车”, 任何时候都不要抱有侥幸心理。

**杨氏水产 丹尼斯强强联手推出阳澄湖大闸蟹**

六年店庆预订送好礼

总店: 凯旋西路66号路北(涧东路口东20米) 114转阳澄湖大闸蟹 18736337788  
分店: 行署路3号(西工区委西50米) 涧西区南昌路丹尼斯 新区政和路丹尼斯